GONG AN ZHUAN KAN



立一体防控体系维护考场秩序

全市公安机关投入警力3.6万余人次,圆满完成高考安全保卫工作任务

本报讯(记者 李 亚)2025年高考正式 落下帷幕,我市公安机关提前部署圆满完成高 考安全保卫工作任务,确保了全市111个考点、 7301个考场、21.6万考生的安全,维护了全市高 考期间的秩序稳定。

记者从市公安局治安管理总队获悉,高考 期间,全市共设置考生服务点134个应对突发 紧急事件,重庆警方以专业高效的响应和细致 入微的服务,为考生保驾护航。

我市警方在高考期间强化考点安全保障, 对全市111个考点实施无人机动态监测预警机 制,并部署专项防控反制措施:每个考点均安排 巡逻警力驻守,配备专业反制装备,构建起"监 测一预警一处置"全链条防控体系,确保及时发 现、快速劝阻、有效处置各类无人机违规飞行行 为,全力维护了考场秩序和考试安全。

高考期间,我市公安机关周密部署,累计投 入警力3.6万余人次,出动警车6000余台次,落 实了一系列安保和服务举措。考前,公安机关 联合相关部门对考点周边治安环境开展集中整 治,共排查各类场所3700余家,及时消除安全 隐患,并通过"绿色通道"为788名考生加急办 理居民身份证件;考试期间,通过提前发布交通 管制信息、开展"静音护考"宣传等措施,引导群 众错峰出行、公交出行,并为2万余人次提供了 临时身份证明紧急办理、应急送考、交通引导等 服务。



用心用情书写考场外"平安答卷"

江北区公安分局护航高考的暖心片段

6月9日18点15分,伴随最后一堂考试科 目的结束铃声响起,2025年全国普通高校招生 统一考试正式落下帷幕。据介绍,在连续三天 的高考中,重庆市公安局江北区分局出动警力 300余人次、警车120余台次,用速度、爱心与温 度书写护考答卷,让全区5000多名考生安心赴 考、静心答题。

争分夺秒取准考证 -----

"有位考生的身份证和准考证落在考生接 送车上了,眼看开考在即,能帮帮我们吗?"6月 8日14时许,一位老师满脸焦急向路边执勤的

了解情况后,现场的交巡警支队副支队长 沈东迅速反应,安排机动大队骁骑队员眭超载 上老师,在保障安全的情况下,取回证件。考 生连声向民警和老师表示感谢。

片段二 暖心举动种下警察梦 ----

"警察叔叔,能借我10元钱吗?我打个车 回酒店。"6月8日11时50分许,交巡警支队机 动大队民警罗森在鲁能巴蜀中学高考点执勤 时,一名考生向其寻求帮助。

"放心,你不用借钱,我马上把你送回酒 店。"为了不影响考生午休,罗森驾驶警车将考 生安全送回(如图)。途中,该考生兴奋地说:



"警察叔叔太帅了,有机会我也想报考警察学

10分钟送抵考场

"多亏了你们,孩子赶在最后一分钟进入 考场!"市民文女士向民警致谢。6月7日14时 32分,指挥中心接到文女士报警,称开车从人

和送孩子到第十八中学观音桥校区参考时,因 出发时间过晚,无法在规定时间到达考场,需 要民警帮助。

接到报警后,正在观音桥环道执勤的骁骑 队员胡志伟、肖汉兵按照指挥中心的指示,提 前对送考车辆的行经路线开展交通疏导。随 后,在与送考车辆碰头后,警用摩托车一路警 灯闪烁,在不到10分钟,将考生送到学校,考生 在规定时间内进入考场参加考试。

警日忠宝:考场前他一站17年

6月7日6时,甘忠宝如往常一 样起床,简单地洗漱用餐后,他立即 前往重庆市十八中学观音桥校区。

对于甘忠宝而言,这已是他参加高考的第17年。

还考生宁静夜晚

高考于甘忠宝来讲,考场之外亦是"考场", 答好平安考卷不容有失。2012年,甘忠宝进入 江北区公安分局观音桥派出所担任案侦民警, 而在这之前,他的职业是一名高中语文老师。

为确保周边环境安全稳定,高考前一周,江 北区公安分局对全区校园周边的出租屋、旅馆 业、网吧、沿街铺面等重点场所开展全面集中清 查整治。甘忠宝和同事一起,采取定点守护和 流动巡逻相结合的方式,加大校园周边的巡逻 密度和频次。

针对一些广场晚间举行歌舞活动,甘忠宝 挨个做工作:"叔叔阿姨们,过几天就要高考了, 这两天就让孩子们好好休息一下,咱们也休息 几天,行吗?"面对劝说,跳广场舞的叔叔阿姨们 欣然接受。

暖心安抚

让考生破涕为笑

7时30分,甘忠宝准时到达十八中考点(如

图)。此时,考场门前已人头攒动,交巡警、特 警、派出所民警等相关警种已准备就绪,监考 老师、考生和家长们陆续抵达,还有爱心商家 在考点门口有序分发矿泉水。"昨夜小雨,现 下路面湿滑,大家别着急,慢慢走。"甘忠宝悉 心嘱咐道。时间一分一秒过去,人场的考生越 来越多,甘忠宝站在入场口,守护着鱼贯而入 的考生们。

说起对高考的"初印象",甘忠宝记得,那时 没有可便捷打印临时身份证的户籍窗口,考生 忘带身份证只能回家去取,而往返考点往往需 要耗费半个小时以上。考生又紧张又着急,他 就陪着对方一起,一路安慰说:"放心,来得

"现在可方便多了。"去年高考第一天,甘 忠宝在人群中一眼发现一位情绪濒临崩溃的 考生。他主动上前询问情况,得知对方忘带 身份证后,他一边温言安抚考生情绪,一边用 移动警务终端查询考生信息,接着转至考点 所在地派出所打印身份信息。不到10分钟, 便送证到了考点。考生破涕为笑,转身进了

推考生进入考场

今年,考生小张在考前扭伤了脚踝,要坐轮 椅进入考场。甘忠宝提前在校门外等候,他细



心将小张从车内扶至轮椅上,最终一路推行至 安检区后再进入考场。

待甘忠宝送完小张之后,母亲王女士告 诉他:"你们考虑得很周到,一早就等候在路 边。谢谢你们! 也希望我女儿能取得理想的

"每次看到考试结束之后考生走出考场,和 家长还有老师笑着相拥的那一刻,我的内心总 是充满感动。守护这些温暖的画面,就像我和 师生之间每年的约定,我很珍惜每一次的护 考。"甘忠宝说。

云阳县公安局:

设置"警务服务点" 及时为考生解急难

本报讯 2025年高考落下帷幕,云阳县 公安局全力以赴,用责任与担当为广大考生 保驾护航,交出了一份温暖而坚实的"平安答 卷'

高考前夕,云阳县公安局组织警力对考 点周边的网吧、旅馆、夜市、商业和文化活动 等场所开展"拉网式"安全隐患排查。通过持 续加强对校园周边治安重点部位的监管和常 态化整治,及时发现并督促整改问题隐患,全 力净化考点周边环境。

高考期间,该局根据辖区实际情况,在考 点及周边重点区域部署充足警力。通过增加 校园周边巡逻频次及密度,确保重点时段、重 点路段"见警察、见警车、见警灯",进一步强 化考点及周边秩序维护。

为给考生提供便利,云阳县公安局在各 个考点设立了"警务服务点",为考生提供临 时身份证明办理,并配备了备用文具、常用药 品等物资。为遇证件遗忘、身体不适等突发 状况的考生及家长提供紧急援助,积极做好 各类困难问题的应对措施,全力为考生及家 长排忧解难。

此外,云阳交巡警大队科学部署警力,在 考点周边主要路口和路段设置交通管制标 志,加强交通指挥疏导,引导送考车辆有序 通行、规范停放,确保校园周边道路安全畅

记者 杨 雪

沙坪坝区公安分局: 看错时间险些迟到 渝警骁骑疾驰护送

本报讯 6月8日15时,是2025年高考 外语考试。不同于其它科目考试的入场规 则,外语考试要求考生必须在开考前15分钟 入场,也就是14时45分后考生不得入场。

14时28分,正在沙坪坝区石门大桥南 桥头药剂校路口高考应急服务站值守的交 巡警,突然接到一名考生求助,称其在江北 家中午休时,没有把握好时间,导致出发过 晚很可能要迟到。考生在出租车上发现有 民警值守路边,于是决定下车立即向警察叔 叔求助。

了解情况后,沙坪坝区公安分局交巡警 支队指挥中心快速度反应,下达"确保安 全、全力帮助"的指示警令,渝警骁骑立即 驾驶警用摩托车,一路警灯闪烁提示社会 车辆避让,火速赶往求助考生所在考点。 在沿途警力的协助和社会车辆的配合下,仅 用10分钟即到达凤鸣山中学高考考点,确 保了在最后入场规定前3分钟进入考场,得 以顺利参加考试。看着考生在规定时间内 进入考点,渝警骁骑总算放下了一颗悬着 的心,立即返回值守岗位继续投入高考保 障勤务中。

记者 唐孝忠

铜梁区公安局:

开展"飙车炸街"整治 为城区按下"静音键"

本报讯 为给广大考生营造一个安全、 宁静、和谐的考试环境,铜梁区公安局持续开 展"飙车炸街"专项整治行动,严查严处非法 改装、"飙车炸街"噪音扰民等交通违法行为, 为考生撑起"静音保护伞"。

行动中,铜梁区公安局交巡警专队以校 园周边区域、城区重点路段,以及居民生活区 为重点,科学布置警力,采取"定点设卡+流 动巡查"相结合的方式开展检查,严厉打击非 法改装、追逐竞驶、"飙车炸街"噪音扰民等交 通违法行为。同时,积极开展交通安全宣传 教育,提醒驾驶人严格遵守交通法规,安全文 明出行,自觉抵制非法改装、"飙车炸街"、噪 音扰民等行为,共同为广大考生营造安静的 考试环境。铜梁区公安局将继续加大巡逻管 控力度,在重点路段、时段增加警力部署,对 "飙车炸街"行为做到"发现一起、查处一起", 全力营造安全、宁静的道路交通环境,助力莘 莘学子逐梦前行。

记者 唐孝忠 🖁